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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ eduSCRUM-ТЕХНОЛОГІЇ 

ДЛЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ БАКАЛАВРІВ 

ЗА СПЕЦІАЛІЗАЦІЄЮ «ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА 

(БУДІВНИЦТВО ТА ЗВАРЮВАННЯ)» 

 

Конкурентоспроможність системи вищої освіти неможлива без 

переходу до нової філософії її розвитку на основі дієвого використання знань 

та інформації. П. Саух [4] зазначає, що ідея «університету світового класу» 

стала в наш час особливо привабливим трендом, який не просто означає 

покращення якості освіти й наукових досліджень, а й, що більш важливо, 

розвиток спроможності конкурувати на глобальному ринку освітніх послуг, 

завдячуючи набуттю, культивуванню й продукуванню передових і 

проривних знань. Хіротаки Такеючі та Ікуджиро Нонаки [7] вважають, що в 

сучасному світі гострої конкуренції важливим є швидкість розробки нової 

продукції. Традиційний, послідовний підхід до розробки інноваційної 

продукції, на думку дослідників, відживає. Натомість компанії в Японії та 

США використовують метод як в регбі, коли команда в умовах жорсткої 

конкуренції, перепасовуючись м’ячем, просувається по полю як єдине ціле 

(«scrum»/«скрам» ‒ командна гра). Цей цілісний підхід має визначені 
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характеристики, основними з яких є самоорганізація проєктних команд, 

безперервний розвиток персоналу, системне навчання та контроль, що 

утворює гнучкий процес розробки нового продукту.  

SCRUM-підхід системно розглянуто К. Швабером [6]. Скрам базується 

на тому, що проєктні команди постачають завершені продукти у фіксовані 

терміни (Спринти). Щоб успішно застосовувати Скрам, потрібно 

використовувати його структуру. Вона складається з ролей, подій, правил і 

артефактів. К. Швабер та Д. Сазерленд в «Посібнику зі Скраму» [5] 

наголошують на тому, що Скрам ґрунтується на емпіризмі та ощадливому 

мисленні. Емпіризм стверджує, що знання приходять з досвідом, а прийняття 

рішень має відбуватися на підставі того, що вже є відомим. Ощадливе 

мислення зменшує витрати та зосереджується на найнеобхіднішому. Скрам 

поєднує певні формальні події для перевірки та адаптації у рамках Спринта: 

Власник продукту (Product Owner) (відповідає за досягнення максимальної 

якості продукту, який є результатом роботи Скрам команди) додає у певному 

порядку завдання для вирішення проблеми; Скрам команда (Scrum Team) 

(складається з Власника Продукту (Product Owner), Скрам Майстра (Scrum 

Master) (відповідає за ефективність діяльності Скрам Команди) та 

Розробників (Developers) (члени Скрам Команди, які відповідальні за 

створення плану для Спринта, якість Продукту, шляхом дотримання 

«Визначення» виконаної роботи (Definition of Done), реалізацію плану дій 

згідно з Метою Спринту (Sprint Goal), звітність один перед одним), які несуть 

відповідальність за все, що пов’язане з продуктом ‒ від співпраці із 

зацікавленими сторонами, верифікацією, технічним обслуговуванням, 

експлуатацією, необхідними експериментами, дослідженнями і розробками), 

яка вирішує завдання поставлені Власником продукту; Скрам та зацікавлені 

сторони інспектують результати роботи та коректують наступний Спринт. 

Реалізація цих подій опирається на емпіричні основи, на яких базується 

Скрам: прозорість, перевірка та адаптація. 
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Прозорість базується на тому, що робочий процес та результати 

діяльності мають бути доступними як для виконавців, так і для експертів. У 

Скрамі важливі рішення базуються на висновках зроблений після оцінки 

трьох формальних артефактів: Мета Продукту (Product Goal), Мета Спринта 

(Sprint Goal), визначення «виконаної» роботи (Definition of Done). Артефакти 

з низькою «прозорістю» можуть призвести до рішень, що зменшують набуту 

цінність та збільшують ризики. Прозорість надає можливість для перевірки з 

метою виявлення потенційно небажаних розбіжностей або проблем у 

досягненні узгоджених цілей. Перевірка надає змогу адаптуватись у випадку 

відхилення будь‐яких аспектів процесу від допустимих меж. Процес або 

продукт потрібно скорегувати якомога швидше, щоб мінімізувати подальші 

відхилення. 

Редакцію програми Scrum для освітніх систем ‒ eduScrum ‒ зроблено 

авторами (Арно Делій, Ріні ван Золінген і Віллі Вейнандс) праці 

«Керівництво по eduScrum. Правила гри» [1]. Автори наголошують, що 

eduScrum – система навчання, в якій відповідальність за освітній процес 

передається від викладача до студентів. Відповідальне ставлення до навчання 

в поєднанні з постійним доопрацюванням власного підходу закономірно 

призводять до підвищення якості. На етапі огляду спринту фокус тримається 

на що (предмет вивчення). А під час ретроспективного аналізу фокус 

зміщується на як (ефективність взаємодії, використання особистих якостей 

студентів, особистісний розвиток). eduScrum вміщує шість формальних 

заходів для перевірки та адаптації: 

– формування команди; 

– планування спринту; 

– збори (на початку кожного заняття); 

– огляд спринту (тест, усна або письмова робота, експеримент або 

змішаний формат); 

– ретроспективні збори (що стосується функціонування учасників в 

команді і команди в цілому); 
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– особиста рефлексія (самоаналіз) [1, с. 12]. 

Нами встановлено особливості побудови та функціонування Команди 

eduScrum, яка складається з викладача (Власник продукту) та Команди 

студентів. Команди досягають результату ітеграційно і поетапно, що дає 

можливість максимально використовувати зворотний зв’язок і коригувати 

підходи. Поступове перетягування тем в стан зроблено практично гарантує 

якісне досягнення мети навчання [1, с. 13]. 

Для підготовки майбутніх бакалаврів за спеціалізацією «Професійна 

освіта (Будівництво та зварювання)» з використанням eduSCRUM-технології, 

враховуючи результати досліджень з означеної проблематики [1, 5, 6, 7] нами 

визначено відповідні концептуальні основи. Основною науковою проблемою 

ми вбачаємо необхідність модернізації сучасної вищої освіти, яка об’єктивно 

виявляє необхідність щодо збагачення професійної, світоглядної, культурної 

сфери особистості студента та зміцнення її студентоцентрованості. 

Вирішенням проблеми є участь здобувачів вищої освіти в проєктуванні 

всіх елементів системи власної освіти – освітніх цілей, предметного змісту, 

індивідуальної траєкторії його освоєння, технологій навчання, рефлексивних 

дій, творчої самореалізації. 

Структурно EduSCRUM-технології для підготовки майбутніх 

бакалаврів за спеціалізацією «Професійна освіта (Будівництво та 

зварювання)» повинна включати самоорганізацію проєктних команд 

(викладач та команди студентів), безперервний їх особистісний розвиток 

(саморозвиток), системне навчання та контроль, розробка якісного освітнього 

продукту. Важлива роль в реалізації EduSCRUM-технології належить 

дистанційному навчанню як сукупності сучасних психолого-педагогічних і 

телекомунікаційних технологій, методів і засобів, що забезпечує студентам 

можливість навчання без відвідування ЗВО, цілеспрямованому процесу 

активної опосередкованої засобами інформаційних технологій спільної 

діяльності викладачів і здобувачів вищої освіти, у ході якої майбутні 

випускники набувають компетентностей, необхідних для їхньої професійної 
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діяльності [3]. Нами також досліджено та обґрунтовано концептуальні 

основи персонодидактики як системи науково-практичного і психолого-

педагогічного супроводження професійного та особистісного розвитку 

студента. Розкрито сутність особистісного підходу як ефективної субʼєкт-

субʼєктної взаємодії в освітній практиці, реалізація якого передбачає 

створення дієвих умов для самореалізації субʼєктів освітнього процесу, 

побудови персоналізованого навчання задля вирішення студентами 

навчальних, навчально-методичних та навчально-наукових завдань. Доведена 

необхідність та можливість персонодидактики, в сукупності своїх 

методологічних засад, теоретико-методичних підходів, щодо створення 

дієвого механізму реалізації гуманістичної парадигми персоналізованого 

освітнього процесу [2]. Можливості персоніфікованого підходу у повній мірі 

можуть бути використані для створення продуктивних умов впровадження 

EduSCRUM-технології для підготовки майбутніх бакалаврів за 

спеціалізацією «Професійна освіта (Будівництво та зварювання)». 

Технологічним ланцюжком EduSCRUM є: мета навчання – навчальне 

завдання – планування роботи команди – освітня взаємодія – додаткові 

навчальні завдання – прийняття відповідних рішень та їх обґрунтування – 

експертна оцінка – коригування рішень – освітній результат – оцінювання – 

рефлексія (самоаналіз) – планування нового спринту. 

Досягнуті основні результати теоретичного дослідження: 

 EduSCRUM-технологія містить орієнтири для пізнавальної та 

проєктувальної діяльності, яка розгортається відповідно до індивідуальної 

зорієнтованості освітніх потреб здобувача вищої освіти, його дослідницьких 

установок щодо вирішення конкретної освітньої проблеми; 

 предметне поле EduSCRUM-технології: 1) продукування здобувачем 

вищої освіти власних думок і дій, орієнтованих на результат; 2) розробка 

принципів і способів опанування знаннями, що відображають характер 

навчальної діяльності («предметна рефлексія»); 3) розробка системи 

управління знанням, яка пов'язана з перетворенням інформації в професійну 
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компетентність; 4) рефлексивно-діяльнісний досвід особистості здобувача 

вищої освіти (розширення меж предметної ситуації з метою забезпечення 

досить широкого простору для пошуку необхідного рішення); 

 управління навчально-пізнавальною діяльністю здобувачів вищої 

освіти детермінується логікою EduSCRUM-технології ‒ визначення 

навчальних (квазіпрофесійних) завдань, вироблення проєкту (програми) 

навчальних дій, побудова навчальних алгоритмів професійного мислення, 

діяльності та самоосвіти; 

 підтримка освітнього середовища для персоналізованого навчання 

студентів: створення індивідуально спрямованого освітнього процесу з 

відображенням актуальних навчальних досягнень студента, інформації про 

досягнутий рівень професійних та соціокультурних компетентностей (власне 

портфоліо); розробка персонального шляху досягнення мети навчання, 

включення в контроль інтегрованих завдань професійної спрямованості; 

створення мобільного освітнього середовища, можливостей для 

використання якомога більшої кількості освітніх ресурсів та ін. 

Отже, гіпотетично якість навчання майбутніх бакалаврів за 

спеціалізацією «Професійна освіта (Будівництво та зварювання)» зростатиме 

за рахунок самостійності, відповідальності, ефективної взаємодії та розвитку 

кожного учасника EduSCRUM-технології. 
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